

DMM

T.C. CUMHURBAŐKANLIĐI İLETİŐİM BAŐKANLIĐI
Dezenformasyonla M¼cadele Merkezi

Dezenformasyon

B¼lteni

Sayı: 188



Dezenformasyon Bülteni

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

- **"İstanbul Boğazı'nda Onlarca Gırgır Teknesi Göç Eden Balıkların Önünü Kesiyor, Balık Soykırımı Yaşanıyor" İddiası**
- **Bazı Hristiyan Topuluk Mensuplarının 'Ulusal Güvenlik Tehdidi' Gerekçesiyle Sınır Dışı Edildiği İddiaları**
- **"Hatay'da Hâlâ Çadırda Kalan Depremzedeler Var" İddiası**
- **Restoran ve Kafelerde Taksimetre Yöntemiyle, Oturma Süresine Göre Ücret Alınacağı Yönündeki İddialar**
- **"Eskişehir Beylikova Nadir Toprak Elementleri (NTE) Sahasının ABD'ye Devredileceği" İddiası**
- **"İsrail'in Gazze'ye Yönelik 7 Ekim'de Başlattığı Soykırımın Yıldönümünde Azerbaycan'da Bayrakların Yarıya İndirildiği" İddiası**

“İstanbul Boğazı’nda Onlarca Gırgır Teknesi Göç Eden Balıkların Önünü Kesiyor, Balık Soykırımı Yaşanıyor” İddiası

Bazı basın yayın organlarında yer alan, “İstanbul Boğazı’nda onlarca gırgır teknesi göç eden balıkların önünü kesiyor, balık soykırımı yaşanıyor” yönündeki iddialar tamamen asılsız olup, kamuoyunu yanıltmaya yönelik dezenformasyon içermektedir.

HAKİKAT | Türkiye’de denizlerde yapılan tüm balıkçılık faaliyetleri, 1380 sayılı Su Ürünleri Kanunu ve Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yayımlanan “Ticari Amaçlı Su Ürünleri Avcılığının Düzenlenmesi Hakkında Tebliğ” kapsamında yürütülmektedir.

Bu Tebliğ uyarınca, Marmara Denizi ve İstanbul Boğazı’nın yüzde doksanında gırgır avcılığı kesin olarak yasaktır. Yasaklı alanlar koordinatlarıyla belirlenmiş olup, denetimler Tarım ve Orman Bakanlığı ile Sahil Güvenlik Komutanlığı tarafından 24 saat esasına göre yürütülmektedir.

2025 yılı içinde yalnızca İstanbul Boğazı ve çevresinde 15 bin denetim yapılmış; mevzuata aykırı faaliyet yürüten 769 kişi hakkında toplam 24 milyon TL idari para cezası uygulanmıştır. Ayrıca yasadışı balıkçılık yapan 20 gemiye el konularak mülkiyetleri kamuya geçirilmiştir.

İlgili kurumlar, Marmara ile İstanbul Boğazı’nın doğal dengesinin devamı ve deniz ekosisteminin korunması için denetim faaliyetleri yürütmektedir. Kamuoyunun, bu çabaları gölgelemeye yönelik asılsız paylaşımlara değil, resmî kurumların açıklamalarına itibar etmesi önem taşımaktadır.

Karar Haber ✓
@KararHaber

Translate post

İstanbul Boğazı'nda 'balık soykırımı' görüntüleri: Gırgır tekneleri göç yolunu kapattı, "bindiğimiz dalı kesiyoruz!"

karar.com/guncel-haberle...



0:03

5:29 PM · Oct 13, 2025 · 599.1K Views

Bazı Hristiyan Topluluk Mensuplarının 'Ulusal Güvenlik Tehdidi' Gerekçesiyle Sınır Dışı Edildiği İddiaları

Son günlerde uluslararası bazı çevrelerde, Türkiye'nin bazı Hristiyan topluluklara mensup yabancı uyruklu kişileri "ulusal güvenlik tehdidi" olarak değerlendirip sınır dışı ettiği yönünde ortaya atılan iddialar, tamamen asılsız olup Türkiye'yi hedef alan kasıtlı bir dezenformasyon kampanyasının parçasıdır.

HAKİKAT | Türkiye, yüzyıllardır farklı din, kültür ve inanç mensuplarının barış içinde yaşadığı; hoşgörü, karşılıklı saygı ve birlikte yaşama kültürünün kökleştiği bir medeniyetin mirasçısıdır.

Türkiye Cumhuriyeti, din ve vicdan özgürlüğünü Anayasa ile güvence altına almış; hiçbir vatandaşın inancı veya ibadet biçimi nedeniyle ayrımcılığa uğramasına izin vermemiştir. İnançlara saygı ve çoğulculuk, ülkemizin demokratik düzeninin vazgeçilmez unsurlarıdır.

Tarih boyunca camiler, kiliseler ve sinagoglar bu topraklarda yan yana var olmuş; Müslüman, Hristiyan ve Musevi vatandaşlarımız ortak bir hayat kültürü oluşturmuştur.

Bugün de Türkiye, bu tarihî mirası korumakta ve yaşatmaktadır. Farklı inanç topluluklarına ait ibadethanelerin korunması, restorasyonu ve yeniden hizmete açılması yönünde önemli çalışmalar yürütülmekte; Hristiyan cemaatlere ait çok sayıda kilise ve manastır restore edilerek ibadete açılmaktadır. Cemaat vakıflarının mülkiyet hakları korunmakta, hukuki süreçler şeffaf biçimde işletilmektedir.

Her egemen devlet gibi Türkiye de, vize ihlali, kamu düzenine aykırılık veya yasal izin eksikliği gibi nedenlerle yabancı uyruklu kişiler hakkında idari kararlar alabilmektedir. Ancak bu işlemler hiçbir şekilde dini kimlik veya aidiyet temelinde yapılmamakta; yalnızca mevzuat çerçevesinde değerlendirilmektedir.

Türkiye'nin din özgürlüğüne, çoğulculuğa ve toplumsal barışa dayalı güçlü devlet geleneğini hedef alan hiçbir dezenformasyon girişimi amacına ulaşamayacaktır. Ülkemiz, geçmişten gelen hoşgörü mirasını kararlılıkla yaşatarak farklı inançların barış içinde bir arada yaşadığı örnek bir ülke olmaya devam edecektir.

THE CHRISTIAN POST

Home News 71

Turkey labels Christians 'national security threat' to deport them, rights group warns

By Anugrah Kumar, Christian Post Contributor | Tuesday, October 14, 2025



A man stands wrapped in the national flag of Turkey outside Anıtkabir, the mausoleum of the Turkish Republic's Founder Mustafa Kemal Atatürk, as people gather to mark the 100th anniversary of the Republic of Turkey in Ankara, on October 29, 2023. | Adem Altan/AFP via Getty Images

Turkey has been deporting hundreds of foreign Christians and blocking their return by labeling them national security threats, according to an international legal advocacy group.

ADF International Legal Officer Lidia Rieder told a gathering of the Organization for Security and Co-operation in Europe's Human Dimension Conference in Warsaw, Poland, on Monday that such designations are issued through internal security codes and have left local Protestant communities without leadership.

“Hatay’da Hâlâ Çadırda Kalan Depremzedeler Var” İddiası

Çeşitli sosyal medya hesaplarında “Hatay’da hâlâ çadırda kalan depremzedeler var” şeklinde paylaşılan içerikler, gerçeği yansıtmayan, kamuoyunda yanlış algı oluşturmayı amaçlayan ve afetzedelerin hassasiyetini istismar eden yanıltıcı paylaşımlardır.

HAKİKAT | Hatay’da depremin ardından kurulan tüm çadırkentler, barınma ihtiyacının karşılanması ve kalıcı konutlara geçiş sürecinin başlamasıyla birlikte 20 Eylül 2023 tarihinden itibaren tamamen kaldırılmış olup hiçbir vatandaşımız çadırkentlerde kalmamaktadır.

Hatay ilimizde 84 bin 247 konut ve 2 bin 507 iş yeri olmak üzere toplamda 86 bin 754 bağımsız bölümün kurası çekilmiş; hak sahipleri belirlenmiş ve vatandaşlarımızın tamamının kalıcı konutlarına yerleşmeleri için çalışmalar kararlılıkla yürütülmektedir.

Bu kapsamda hak sahiplerine kalıcı konutların teslimi peyderpey yapılmakta, teslim süreci devam ederken vatandaşlarımızın geçici barınma ihtiyaçları tahsis edilen geçici konutlarda veya konteyner kentlerde karşılanmaktadır.

Sosyal medyada “çadırlarda yaşam devam ediyor” iddiası, saha gerçekleriyle bağdaşmayan paylaşımlar olup, resmî kurumların açıklamaları dışındaki asılsız iddialara itibar edilmemesi önemle rica olunur.



Peter Fanelias
@peterfanelias



[Translate post](#)

Reis zamanınız olursa Hatay'da hala çadırdaki kalan depremzedelere de yardım edin.



Boşuna Tıklama @bosunatiklama · 23h

Cumhurbaşkanı Erdoğan: "Gazeli kardeşlerimiz, kış bastırmadan derme çatma barınaklardan kurtarılmalıdır.

Türkiye olarak elimizden geleni yapacağız."

7:10 PM · Oct 12, 2025 · 1M Views



Restoran ve Kafelerde Taksimetre Yöntemiyle, Oturma Süresine Göre Ücret Alınacağı Yönündeki İddialar

Son günlerde bazı basın yayın organları ile sosyal medya platformlarında, "restoran ve kafelerde taksimetre yöntemi başlıyor" ve "oturma süresine göre ücret alınacak" şeklinde yer alan iddialar gerçeği yansıtmamaktadır.

HAKİKAT | Ticaret Bakanlığınca restoran, kafe veya benzeri işletmelerde müşterilerin oturma süresine göre ücretlendirilmesine yönelik 6502 sayılı Kanununun Fiyat Etiketi başlıklı 54. Maddesi ve Fiyat Etiketi Yönetmeliğinde herhangi bir düzenleme, çalışma ya da uygulama bulunmamaktadır.

Vatandaşlarımızın, bu tür asılsız haber ve paylaşımlara itibar etmemeleri, doğru bilgiye ulaşmak için resmî kurumların açıklamalarını takip etmeleri önemle rica olunur.

 Cumhuriyet ✓
@cumhuriyetgzt

Subscribe

Translate post

Çok konuşulacak iddia...

Kafe ve restoranlarda 'taksimetre' dönemi

Sipariş vermeyen müşterilerden yarım saatte bir ücret mi alınacak?
cumhuriyet.com.tr/turkiye/cok-ko...



9:20 AM · Oct 10, 2025 · 9,015 Views

 Sözcü ✓
@gazetesozcu

Abone ol

Kafe ve restoranlarda 'taksimetre dönemi' başlıyor!



Kafe ve restoranlarda 'taksimetre dönemi' başlıyor! - Sözcü Gazetesi

Kaynak: sozcu.com.tr

ÖÖ 10:04 · 10 Eki 2025 · 9.330 Görüntüleme

“Eskişehir Beylikova Nadir Toprak Elementleri (NTE) Sahasının ABD’ye Devredileceği” İddiası

Bazı basın yayın organlarında yer alan “Eskişehir Beylikova Nadir Toprak Elementleri (NTE) sahasının ABD’ye devredileceği” yönündeki iddialar tamamen asılsızdır.

HAKİKAT | Beylikova Nadir Toprak Elementleri sahası, Türkiye'nin madencilik tarihindeki en stratejik keşiflerinden biridir ve bu alandaki çalışmalar yerli ve millî imkânlarla yürütülmektedir.

Eti Maden tarafından kurulan pilot tesis faaliyettedir; endüstriyel üretim hazırlıkları da ülkemizin tam egemenliği ve millî çıkarları doğrultusunda sürmektedir.

Aksi yöndeki iddialar, Türkiye'nin stratejik maden politikalarını hedef alan manipülatif ve yönlendirme amaçlı girişimlerdir.

Kamuoyunun resmî açıklamaları dikkate alması, dezenformasyon içeren iddia ve paylaşımlara itibar etmemesi önemle rica olunur.

Cumhuriye

Eskişehir'deki maden alanları için ABD ile görüşme iddiasına tepki büyük:

Nadir element SATILAMAZ

'POSASI BİZE KALIR'

Eski Maden Müdürlüğü'ndeki Oğuzhan Mehmet Torun, "Nadir elementlerin yüzde 97'si Çin'de, ABD ve Batılı ülkelerde bu kadar kârlı kâr yapıyor, ABD-Çin karşısına alet edilemiyor" dedi. Torun, "Çinli alıcılar, posası bize kalır. Bu da zenginliğe neden oluyor" dedi.

MECLİS TE APO' SLOGANINA 60. MİTİNG CHP'LI ERDOĞDU'DAN

TEPKİ - İZMİR GAZİEMİR İYİ GİĞLDE İYİ MEKTUP İYİ

NADİR ELEMENTLERİN PİYLAŞIMI

YERALTI **YERÜSTÜ**

'TALAN YASASI'NDA DA ÇIKTI

ESKİŞEHİR Büyükşehir Belediyesi'nin nadir element rezervleri ile ilgili tartışmalar sürüyor. ABD Kongresi'nin karışıklıktan bir kaç yıl sonra zenginliklerini kullanmaya başladığını söyleyen Torun, "Talan yasası"nda da nadir elementlerle ilgili düzenleme yapıldığı ortaya çıktı. Çerçeve belgesinde diplomatik ilişkilerin ATV'nin bu konudaki düzenlemeye itirazını görecektik.

ÖZEL: VALARİYORUM...

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, partisinin grup toplantısında nadir elementlerin ABD ile pazarlık konusu yapılmamasını söyledi. Özel, "Bu madenleri Trump'a veriyor, karşısında mağdur oluyor. Kendi geleceği için bu ülkenin nadir elementlerini satmamasına. Allah yumurtlayan nadir elementler Türkiye'nin geleceğidir" dedi.



X.com

Özgür Özel'den Erdoğan'a nadir element isyanı: Türkiye ayağa kalkmalıdır!

"Bunu Trump'a verirsen işleyecek, seneye sana satacak. 30 yıl sonra bizim torunlar ağzını açıp bakacak. Kabataslak bir para veriyorlar ama bire bin kazanacak bir iş yapıyorlar.

Bu ülkenin geleceğini kendi geleceğiyle Trump'a trampa yapan Erdoğan'a mani olun! Türkiye nadir elementlerle ilgili ayağa kalkmalıdır! Nadir elementler Türkiye'nin geleceğidir. Trump'a verilemez, sattırmayalım!"

“İsrail’in Gazze’ye Yönelik 7 Ekim’de Başlattığı Soykırımın Yıldönümünde Azerbaycan’da Bayrakların Yarıya İndirildiği” İddiası

Bazı sosyal medya hesaplarında, “İsrail’in Gazze’ye yönelik 7 Ekim’de başlattığı soykırımın yıldönümünde Azerbaycan’da bayrakların yarıya indirildiği” yönündeki paylaşımlar dezenformasyon ürünüdür.

HAKİKAT | Azerbaycan'ı Filistin karşıtı gibi göstermeye çalışan bu tür iddialar, kamuoyunu yanıltmayı, Türkiye-Azerbaycan ilişkilerini olumsuz etkilemeyi, kardeş ülke Azerbaycan'ın itibarını zedelemeyi, Türk İslam dünyası içindeki dayanışma algısını kırmayı ve Filistin halkına yönelik devam eden soykırımı gölgelemeyi hedefleyen bilinçli ve sistematik bir algı operasyonunun parçasıdır.

Kamuoyunu yanlış yönlendirmeyi amaçlayan bu tür asılsız içeriklere itibar edilmemesi ve resmî kaynaklardan yapılan bilgilendirmelerin dikkate alınması önem arz etmektedir. Kamuoyuna saygıyla duyurulur.



UK Report ✓
@UK_REPT

Subscribe



NEW 🇹🇷🇦🇿 — Azerbaijan, will lower its flags to half-mast tomorrow in memory of October 7.

Last edited 9:16 PM · Oct 6, 2025 · **250.6K** Views



YAKAR ✓
@YAKAR



[Translate post](#)

Doğrulanmamış haberlere göre, Azerbaycan yarın 7 Ekim anısına bayraklarını yarıya indirecek. İndirilen bayrakların askeri üsler ile devlet kurumlarını kapsayacağı öne sürülüyor. Kaynak: UK Report . The Porte. GlobalNews JNW. Al Jazeera.





TÜRKİYE CUMHURİYETİ CUMHURBAŞKANLIĞI
İLETİŞİM BAŞKANLIĞI

DMM

T.C. CUMHURBAŞKANLIĞI İLETİŞİM BAŞKANLIĞI
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi